Prof. dr med. Juliusz Tokarski
Nota biograficzna
Profesor Juliusz Tokarski urodził się w 1931 roku w Krzemieńcu na Wołyniu. Ukończył elitarne Liceum Świętego Jacka w Krakowie. W latach 1952-1959 studiował na Wydziale Lekarskim Akademii Medycznej w Lublinie, gdzie otrzymał dyplom lekarza medycyny. W 1958 roku, będąc jeszcze studentem, zaczął pracować jako nauczyciel akademicki w kierowanej przez prof. dr hab. Wiesława Hołobuta Katedrze Fizjologii Człowieka tej Uczelni, a następnie przeszedł tam kolejne szczeble kariery asystenckiej. Rozprawę doktorską obronił w roku 1965 z wyróżnieniem. Przez wiele lat kierował Studenckim Kołem Naukowym przy Katedrze Fizjologii Człowieka, w którym studenci medycyny pogłębiali wiedzę fizjologiczną, opanowywali metody doświadczalne i stawali się już w toku studiów profesjonalnymi fizjologami. Na konferencjach naukowych uczniowie doktora Tokarskiego uzyskiwali liczne nagrody za wyniki prac badawczych i przeglądowych.
W 1972 roku dr n. med. Juliusz Tokarski w wyniku wygranego konkursu został powołany na kierownika nowo utworzonego Zakładu Fizjologii Zwierząt na Wydziale Biologii i Nauk o Ziemi Uniwersytetu Gdańskiego oraz na stanowisko docenta. Tytuł profesora uzyskał w roku 1992. W latach 1987-1990 pełnił funkcję Dziekana Wydziału Biologii, Geografii i Oceanologii Uniwersytetu Gdańskiego. 

Po przyjeździe do Gdańska zorganizował praktycznie od podstaw (od "stanu zerowego") zespół oraz warsztat badawczy i dydaktyczny Zakładu, przekształconego po kilku latach w Katedrę Fizjologii Zwierząt i doprowadził do powstania trzech silnych zespołów naukowych – pracowni związanych z neurofizjologią (a później także z neuroimmunologią), hemodynamiką oraz fizjologią stosowaną, głównie w obszarze fizjologii stresu. Pod kierunkiem Profesora Juliusza Tokarskiego Katedra stała się szybko uznaną w kraju placówką w zakresie szeroko pojętej fizjologii zwierząt, a o jej pozycji międzynarodowej świadczy między innymi współpraca z takimi ośrodkami jak Instytut Hodowli Zwierząt w Nitrze na Słowacji; Department of Animal Science, Iowa State University, Ames, USA; Department of Physiology, Northeastern Ohio Universities College of Medicine, Ohio, USA; Department of Physiology, Wayne State University School of Medicine, Michigan, USA; czy Centrum Neurobiologii na Uniwersytecie w Montrealu.  
Profesor Tokarski był szczególnie utalentowanym i lubianym wykładowcą. Potrafił ciekawie, prosto i dowcipnie mówić o bardzo złożonych procesach neuroregulacji. Na wykładach było profesjonalnie, a przy tym wesoło; sala wykładowa była zawsze wypełniona po brzegi. Profesor był wizjonerem często wyprzedzającym współczesne mu podejścia badawcze. Tak było na przykład, gdy już w latach 70-tych podjął nowatorskie wówczas próby powiązania dynamiki odruchów oddechowych i krążeniowych oraz sprawności mechanizmów homeostatycznych w warunkach stresu i wstrząsu z określonym genotypem zwierząt. O kilka dekad wyprzedził tym podejściem pojawienie się genomiki w fizjologii. Jego opracowania modelowe poszerzały proste, mechanistyczne układy sprzężenia zwrotnego o elementy adaptacyjne oraz istotną rolę informacji niespecyficznej dla sprawności specyficznych mechanizmów odruchowych. 
Dorobek naukowy prof. dr med. Juliusza Tokarskiego obejmuje łącznie około 280 pozycji. Profesor Tokarski wykształcił około 500 magistrów, był promotorem blisko 30 przewodów doktorskich, siedmiu Jego wychowanków uzyskało stopień doktora habilitowanego, a sześciu zostało profesorami. Ponadto Profesor Tokarski recenzował kilkadziesiąt prac doktorskich, habilitacyjnych i pozycji wydawniczych. Profesor stworzył w Gdańsku oryginalną, renomowaną szkołę naukową – „neurofizjologię gdańską”, która jest rozpoznawalna w kraju i poza jego granicami jako nowoczesny ośrodek badań naukowych i kształcenia studentów doskonale sprawdzających się w świecie nauki i praktyki.
Profesor Tokarski był członkiem – obok Polskiego Towarzystwa Fizjologicznego – także Polskiego Towarzystwa Farmakologicznego, Polskiego Towarzystwa Cybernetycznego, Polskiego Towarzystwa Badań Układu Nerwowego i Gdańskiego Towarzystwa Naukowego. Był również członkiem szeregu międzynarodowych towarzystw naukowych, takich jak American Society of Animal Science, European Neuroscience Association oraz International Society for the Investigation of Stress. Ponadto profesor Tokarski brał udział w pracach szeregu zespołów specjalistycznych, między innymi Komisji Zastosowań Matematyki Komitetu Badań Podstawowych PAN oraz Komisji Biocybernetyki Polskiego Towarzystwa Cybernetycznego. Uzyskał szereg nagród, w tym między innymi Ministra Nauki, Szkolnictwa Wyższego i Techniki oraz zespołową Sekretarza Naukowego PAN. W latach 1984-1988 był przedstawicielem Polski w międzynarodowej grupie roboczej specjalistów pracujących w ramach zintegrowanego programu badań nad poprawą produkcji zwierzęcej i koordynatorem tych badań w Polsce. 

Począwszy od 1961 roku aktywnie uczestniczył we wszystkich Zjazdach Polskiego Towarzystwa Fizjologicznego. W roku 1975 prof. Juliusz Tokarski był przewodniczącym Komitetu Organizacyjnego XIII Zjazdu PTF w Gdańsku. W latach 1972-1987 był wielokrotnie przewodniczącym Gdańskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Fizjologicznego i członkiem Zarządu Głównego tego towarzystwa. W latach 1987-1990 pełnił funkcję członka Głównej Komisji Rewizyjnej. W tym okresie Oddział Gdański PTF zaliczał się do najsilniejszych w kraju, zarówno co do liczby członków, jak i liczby regularnych, comiesięcznych zebrań naukowych organizowanych razem z Gdańskim Oddziałem Polskiego Towarzystwa Farmakologicznego. Od czasu objęcia przez Profesora kierownictwa Katedry na Uniwersytecie delegacje z Gdańska na zjazdy PTF zawsze wyróżniały się nie tylko liczebnością uczestników, ale i poziomem prezentowanych doniesień naukowych. W 2014 roku Polskie Towarzystwo Fizjologiczne nadało Profesorowi Juliuszowi Tokarskiemu tytuł Członka Honorowego.
Profesor Juliusz Tokarski, pomimo formalnego przejścia na emeryturę, nadal aktywnie pracował naukowo, przede wszystkim w obszarze fizjologii stresu, prowadził wykłady, konsultował pomysły i prace młodszych kolegów oraz pisał recenzje. Był między innymi inicjatorem i twórcą programu nowego kierunku studiów – Neurobiologii, która ostatecznie stała się jedną z dwóch specjalności powołanej na Uniwersytecie Gdańskim od roku akademickiego 2014/15 Biologii medycznej.
Reasumując należy podkreślić wieloletnią, owocną pracę i zasługi Profesora Juliusza Tokarskiego na rzecz rozwoju nauk fizjologicznych w Polsce. Nie sposób przecenić Jego wybitnych osiągnięć organizacyjnych oraz wysokiego poziomu badań naukowych i nowoczesnej dydaktyki w stworzonej od podstaw i kierowanej przez Niego jednostce. Profesor dr med. Juliusz Tokarski to jeden z ostatnich przedstawicieli niezwykle zasłużonej dla polskiej fizjologii szkoły lwowsko-lubelskiej. 
